










 الجمهورٌة الجزائرٌة الدٌمقراطٌة الشعبٌة الوطنٌة 
 وزارة التربٌة الوطنٌة

 2022بكالوريا تجريبي / تقني رياضي  : الشعبة/ الإجابة النموذجية للموضوع اختبار مادة الرياضيات 

العلامة  (الموضوع الأول)عناصر الإجابة  
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و
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ري
تم

ال

: n نذٌُا يٍ أجم كم ػذد غثٍؼً
n

na 2 5 7   

 ............ هى يجًىع ػذدٌٍ أحذهًا فشدي والأخش صوجً إرا هى ػذد فشديnaتًا أٌ - أ (1

 تىاقً قسًح انؼذد n-  ب
n5 8 ػهى :

nيٍ أجم  2k:  n5 1 8يٍ أجم   و n 2k 1 :  n5 5 8....................   

 تًا أٌ- جـ 2 1 7 1 8   

 و 2 5 7 1 8   يٍ أجم كم ػذد غثٍؼً فإَه n  : na 1 8 ...........................
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: إرا كاٌ-  أ (2
 

 

x 1 8

x 7 125

 




 : فإٌ
 

 

125x 125 1000

8x 56 1000

 




ويُه 
 

 

125x 125 1000

128x 896 1000

 




 

تانطشح َجذ 3x 771 1000أي  9x 313 1000 ارا َجذ
 

 

8x 56 1000

9x 313 1000

 




. 

ويُه  x 257 1000............................................................................     

nيٍ أجم- ب 3 ٌٌكى   :
n5ويُه َجذ125 يعاػف نـ  na 7 125      ونذٌُا  

 na 1 8 ٌإرا َستُتج أ  na 257 1000.................................................... 

تًا أٌ -            جـ 2021a 257 1000و  2022a 257 1000ٌفإ 

 2021 2022a a 257² 1000   أي  2021 2022a a 49 1000  

 الأسقاو انثلاث الأخٍشج نهؼذد ارا
2022 2021(2 5 7)(2 5 7)    ً049ه...................... 
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2n :  نذٌُاnيٍ أجم كم ػذد غثٍؼً -  أ (3 2n 15a a 28   

2nإرا كاٌ -          ب 2n 1PGCD(a ;a ) d  ٌفإ ،d ٌقسى na ٌوتًا أ 
n2 5 7نٍس يعاػف نـ 

......................................................................................... 7 ٌختهف ػٍ d فإٌ

d و 7 وٌختهف ػٍ 28 ٌقسى na فشدي ارا d 1 .......................................................
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 انتً تكىٌ يٍ أجهها قٍى  (1 nvًيتقاستح ه  : 

 ( أ
3

0;
2

 
 
 

 ........................................................          انتثشٌش            + 

'3y انحم انخاص نهًؼادنح انتفاظهٍح (2 2y 6 0    وانزي ٌحقق انششغ  f (0) 4هى : 

    (    ب

2
x

3f (x) e 3  +  انتثشٌش....................................................... 

F(1)  وانتً تحققFانذانح الأصهٍح  (3 0 نهذانحf انًؼشفح ػهى  0; تـ 
x 1

f (x)
x


 

 : هً انذانح

 ( أ
 

F(x) x 1 ln x  
 .....................................................      انتثشٌش   + 

4)  N ػهى انشكم 6ػذد غثٍؼً، ٌكتة فً انُظاو ري الأساس 
6

N 01355 كتاتته فً انُظاو ،

 : انؼششي هً

N  (                ب 1439 +       انتثشٌش........................................................... 
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ث 
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f دانح يؼشفح ػهى  0;تـ  : 
4

1

x
f x

x





.
 

تًا أٌ (1 
3

'
( 1)²





f x

x
 يتُاقصح تًايا ػهى انًجال f فإٌ  0;. 
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 :تًثٍم انحذود الأستؼح الأونى- أ (2

 
انًتتانٍح : انتخًٍٍ nu 2 غٍش ستٍثح ويتقاستح َحى 
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، nانثشهاٌ أَه يٍ أجم كم ػذد غثٍؼً  - ب
5
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nu : 

0نذٌُا  
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1
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5
1
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nu  1 فُجذ

5
1
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3 2
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1

3
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 1 2 2022

1
3 3 3... 3

12
         n n n n nP v v v v ويُه 

 
1

3 2023
12

  n nP S . 
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I. انذانح g 0  يؼشفح ػهى انًجال , g(x) :تـ  ∞+ x ln x   

g'(x)- أ (1 0 ويُه انذانح gيتُاقصح . 

g(0.56) ستٍثح و g انذانحتًا أٌ - ب g(0.57) 0   

)انًؼادنح فإٌ  ) 0g x  تقثم حلا وحٍذا 0,56 حٍج 0,57  

)إشاسج  )g x :
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, 0 يٍ انًجال   𝑥يٍ اجم كم - أ (2 = 𝑓 𝑥:          َجذ ∞+
−1+(𝑥−1) ln 𝑥

𝑥
 

  limx→+∞ 𝑓(x) = limx→0 و    ∞+ f(x) = +∞   

𝑥 =   ∁   يؼادنح انًستقٍى انًقاسب نهًُحُى 0

 

0.5 

0.25 

, 0 يٍ انًجال   𝑥يٍ اجم كم  - ب = 𝑓′ 𝑥:          َجذ ∞+
−𝑔(𝑥)

𝑥2
 

) ػكس إشاسج   𝑓′  𝑥إشاسج   )g x 

, 0  ػهى انًجال 𝑓جذول تغٍشاخ انذانح   +∞ : 
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)حسة يثشهُح انقٍى انًتىسطح انًؼادنح  (3 ) 0f x ٍٍ0  تقثم حهx1 وx حٍج 
00,2 0,3x  

و
12,2 2,3x  إرا انًُحُى  fCٌٍٍقطغ يحىس انفىاصم فً َقطت  

0.5 

)من  (4 ) 0g   نذٌُا ln  وتانتؼىٌط َجذ   : 
1

1   f  


 

حصر  f 
 

1.35 f ( ) 1.31     
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لدينا  (5 
x x

1 ln x
lim f (x) ln x lim 0

x 

  
   

 
 

ويُه انًُحُى   هى يُحُى يقاسب نهًُحُى  fC
 

 وظؼٍح - fC  تانُسثح إنى  
:
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حساب - أ (6 1f ، 2f و f e  

 ارسم  و  fC  
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 :المناقشة البيانية لعدد حمول المعادلة ( ب f x m 
m f ( )لا ٌوجد حلول  

m f ( ) ٌوجد حل وحٌد  

m f ( )ٌوجد حلٌن مختلفٌن  
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  :حساب المساحة (7
 

e
1 3 1

A ln x (ln x)² ln (ln )²
2 2 2

 
       
 

 

:التحقق أن-   1 3

2

  
   بتعويضln   

 : حصر 
1.89 A 1.91  
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 تقني رياضي :   الشعبة                           2022الحل النموذجي لبكالوريا التجريبي دورة ماي 

  التصحيح النموذجي لمبكالوريا التجريبي مادة الرياضياتالموضوع الثاني

 العلامـــة
محاور  عناصــر الإجـــابة

كاممة  الموضوع مجزأة 

 ن 05

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ن 01

 

 

 

ن 01

 

 

 

 

ن 01

 

 

 

 

ن 01

 

:  التمرٌن الأولحل 

 (ب): الإجابة الصحٌحة هً -1

3:                                                   التبرٌر ' 2 6 0y y   

                                 ٌكافئ                       
2

' 2
3

y y  

                      

2

3 3
x

y ce  

 ومنه 

2

3( ) 3
x

f x ce  

 (ب): الإجابة الصحٌحة هً-2

)ln             :                     التبرٌر 1) ln( 2) 2ln 2.........(1)x x               1;D   

)]lnٌكافئ    (1)  1)( 2)] ln 4x x   

    تكافئ       
2 2 2 4x x x    

               
2 6 0x x   

 ومنه            1;2S  

 (أ): الإجابة الصحٌحة هً--3

)   :                                    التبرٌر ) xf x xe 

       
ln2'( ) xf x xe                                            

ٌكافئ 

    
ln2'( ) (1 ln 2)xf x e x  

 ومنه 
ln2'( ) (1 ln 2) xf x x e  

 (ج): الإجابة الصحٌحة هً---4

 التمرين

  الأول

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ln2 ln2'( ) ( ln 2) .x xf x e e x   
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                 :التبرٌر
12 2

1 1

ln ln 1
[ ]

x x

xt t
dt dt

t t t

 
   

1

ln 1
[ ]xx

c
x t


   

ln 1
( 1 )

x
c c

x x


     

                        
ln 1x x

x

  
 

 (أ): الإجابة الصحٌحة هً-5

                                                     :التبرٌر
2( ) ln( 2 3)f x x x   

                 
2( 2 ) ln[( 2 ) 2( 2 ) 3]f x x x         

  
2ln(4 4 4 2 3)x x x        

                 
2ln( 2 3)x x       

( )f x 

 :التمرين الثالث

 على المجالfتحديد اتجاه تغير الدالة (أ- 0, 

قابلة للإشتقاق على المجال fالدالة  0,و 
2 2

2
'( ) 0

( 1) 1
f x

x x


 
 ًهذا ٌعن 

 متزاٌد تماماعلى المجالfالدالة 0, 

1نبين إذا كان (ب-1 3x 1 فإن ( ) 3f x  

1لدينا من أجل 3x (1) فإن ( ) ( 3)f f x f ( لأن الدالةf 1متزاٌدة تماما على المجال, 3 
 

ومنو(

2 ( ) 3f x 1 ومنو 2 ( ) 3f x  1 ومنو ( ) 3f x  وىو المطموب 

0تمثيل الحدود   (أ-2 1,u u2 وu عمى محور الفواصل 

0نسقط النقطة 0 1( 1, )M u uعمى وفق oxثم نسقط نقطة المحصل عمييا عمى fCوفق  oyنحصل عمى النقطة 

1 1 2( , )M u u2 وىكذا نكرر العممية نحصل عمىM 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 الجمهورٌة الجزائرٌة الدٌمقراطٌة الشعبٌة الوطنٌة 
 وزارة التربٌة الوطنٌة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ن0.25

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ن0.5

 

 

 

 

 

 

 

 ن0.25

 

 

 

 

 

 

 ن0.25

 

 

 

 

 

يبدو من خلا ل الرسم المتتالية(ب nu متزايدة عمى 3  ومتقاربة نحو العدد 

n : 1لنبرىن بالتراجع من أجل كل عدد طبيعي (ب-2 3nu .  

0nلنتحقق من أجل   01:  أي 1 3u   (محققة)  

1: نفرض أن  3nu  11:  و لنثبت 3nu   

1: لدينا فرضا  3nu  ومنو :      1 3nf f u f ( ب-1حسب سؤال رقم) 11ومنو 3nu   صحيحة 

1وبالتالي 3nu  صحيحة 

 : nنبين من أجل كل عدد طبيعي (ج
2

1 2

(2 1)

1

n n

n n

n

u u
u u

u


 
 


 

: nلدينا من أجل كل عدد طبيعي
2 2

1 2 2 2

2 1 (2 1)2

1 1 1

n n n n nn
n n n

n n n

u u u u uu
u u u

u u u


   
    

  
 لدينا من أجل كل 

n:1عدد طبيعي  3nu 21 ومنو 3nu 22ومنو 1 4nu   

22ومنو 1 2nu  22 ومنو 1 2nu     20 ومنو 2 1 2 2nu    وبالتالي : 
2

1 2

(2 1)
0

1

n n

n n

n

u u
u u

u


 
  


 وعميو المتتالية nu متزايدة عمى  

بما ان المتتالية  nuمتزاٌدة ومحدودة من الاعلى فهً متقاربة  

نبين (3 nv متتالية هندسية يطمب تعيين أساسها وحدها الأول 

: nلدينا من أجل كل عدد طبيعي 

2

2 2 2 22

1
1 22 2 2 2

1
2

4

4 11
4 4

43 1 3 3
3

1

n

n n n nn
n n

nn n n n

n

u

u u u uu
v v

uu u u u

u






 
      

     

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ومنو nv 4 متتالية ىندسية أساسياq  وحدىا الاول 
0

1

2
v  

عبارة الحد العام
nvبدلالة n: 

1
4

2

n

nv 2 أي 12 n

nv  

عبارة الحد العام
nuبدلالة n:بوضع  

nv yو
nu xالمساواة 

2

23

n
n

n

u
v

u



  تكافيء 

2

23

x
y

x



 أي 2 23y x x  2 أي 23y yx x 2أي 2 23 ( 1)y yx x x y    أي 

2 3

1

y
x

y



2 : ىذا يعني 3

1

n
n

n

v
u

v



3ىذا يعني

1

n
n

n

v
u

v



3 أو

1

n
n

n

v
u

v
 


  بماأن 

المتتالية nuموجبة فإن : 
3

1

n
n

n

v
u

v



   أي    

2 1

2 1

3(2 )

1 (2 )

n

n n
u







 

limحساب n
n

u


لدينا :
2 1 2 1

2 1 2 1

3(2 ) 3(2 )
lim lim 3

1 (2 ) (2 )

n n

n nn n

 

  
 


2:  لأن 1lim 2 n

n




 ومنوlim 3n

n
u


 

 : االجداءnحساب بدلالة 
 

  

2

0 1

2 2 2

0 13 3 (3 )

n

n

n

u u u
p

u u u

 


   
 

 

0

2

2

0 1 2 0 0 0

1 1 2

0

1 1 2

1 1

2

1

1

1

2

2 2

2

n

n n

n n

n n

n n n

n n n

n

p v v v v v v q v q

v q

v q

q

  

  

 

  



        

 

 

 
  
 

 



 

 :حل التمرين الثاني

: الجزءالاول

 تحديد وضعية المنحني بالنسبة إلى  

لدينا من أجل    , 0,x    أعمى   

ومن أجل ,0x     أسفل     

xومن أجل  0أوx لدينا         , 2 , 0,2      
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 ن0.25

 

 

 

 

 

 

 ن0.50

 

 

 

ن 0.25

 

 

 ن0.25

 

 

)تحديد إشارة )g x  :

)لدينا  ) 0g x  من أجلx  0أوx  

( ) 0g x من أجل  ,0x و ( ) 0g x من أجل    , 0,x     

)1:  بدالة معرفة عمىf :الجزء الثاني ) 2( 3) ( 3) xf x ex x e     

lim :حساب النهايات ( )
x

f x


 لأنlim 2( 3)
x

ex


  و
1lim ( 3) x

x
x e 


   

lim ( )
x

f x


  (حالة عدم التعيين)  إزالتيا

 : لدينا
3

lim ( ) lim 2( 3)
x xx x

x
f x ex e

e e 

 
      

 
 

:لأن
3

lim 0
x xx

x

e e
  

 :نبين من أجل كل عدد حقيقي  1' ( ) xf x g x e   

:  و عبارة دالتيا المشتقة ىي  قابمة للإشتقاق عمى fالدالة 

    1 1 1 1 1 1' 2 ( 3) 2 ( 3)x x x x x xf x e e x e e e e e x e                  .  ومنو

   1 1 1 1' 2 1 3 (2 2) ( 2 2)x x x x x xf x e e e x e e x e e x                     

 :ومنو   1' ( ) xf x g x e   

حساب 
0

( )
lim
h

f h f

h

 



  

لدينا 
0

( )
lim '( ) 0
h

f h f
f

h

 




 
  

 :التفسيير الهندسي fC يقبل مماس عند نقطة ذات الفاصمة  موازي لحامل محور فواصل

إشارة :fدراسة اتجاه تغير الدالة  'f xمن إشارة ( )g x 

 ' 0f x  0من أجلx أوx  

 ' 0f x من أجل    , 0,x     معناه الدالة fمتزايدة تماما عمى كل من المجاليين 

   , و,0  
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ن 0.75

 

 

 

 

ن 0.5

 

 

ن 0.25

 

 

 

ن 0.5

 

 

 ن0.25

 

 

 

ن 0.50

 

 

 ' 0f x من أجل  0,x معناه الدالة fمتناقصة تماما عمى المجال  0,.  

 fجدول تغيرات الدالة

 

)نبين أن المستقيم (أ-2 )D2 : ذو المعادلة( 3)y ex مقارب ل  fCعند ( )D 

1 : لدينا 3
lim ( ) lim ( 3) lim 0x

x xx x x

x
f x y x e e

e e

 

  

 
      

 
  

دراسة وضعية fCبالنسبة إلى ( )D :1لدينا( ) ( 3) xf x y x e    

)إشارة )f x y 3 من إشارة العددxومنو عمى المجال  , 3    fCأسفل ( )D 

وعمى المجال 3,   fCأعمى( )D3 ومن أجلx    fCيقطع( )Dفي نقطة ( 3,2( 3 3))e    

نبين أن المنحني fCلدينا: يقبل نقطة انعطاف'f قابمة للإشتقاق عمى و

1"( ) ( 1) xf x x e   

 

"( )f x  تنعدم عند قيمة
0 1x   مغيرة إشارتيا وعميو النقطة 1, (1) 2 2A f e  لبياني انقطة انعطاف لممحني fC 

 نبين أن fCيقطع  محور الفواصل في نقطة فا صمتيا   2,4 :بحيث 2,3    

 معرفة و مستمرة و رتيبة تماما عمى المجال fلدينا الدالة  ,و بالخصوص عمى المجال 2,4, 2,3  ومن جية أخرى

لدينا    2,3 2,4 0f f    إذن  حسب مبرىنة القيم  

المتوسطة فإن المعادلة   0f x تقبل حلا وحيدا  2,4:   حيث 2,3    أي  fC يقطع  محور الفواصل في نقطة

2,4 :بحيث   فا صمتيا 2,3    

رسم المنحني fCو ( )D                                                      

 بحيث  bوaإيجاد العدديين الحقيقيين

)1حتى تكون الدالة ) xx ax b e  ىي دالة أصمية لدالة 

1( 3) xx x e   عمى  

)1 تكون الدالة ) xx ax b e    ىي دالة أصمية 

)1لمدالة 3) xx x e   إذا وفقط تحقق ما يمي من أجل كل 
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ن 0.5

 

 

 

 

ن 0.5

 

 

 

ن 0.5

 

 

 

ن 0.5

 

 

 

 

 

ن 0.5

 

 

 

 

1:  لديناx عدد حقيقي 1 1( ) ( 3)x x xae ax b e x e          

  أي 

1 1( ) ( 3)x xax b a e x e        بالمطابقة 

1a :  نجد  3وb a  1ومنو نجدa    

4bو   

1x :حساب مساحة الحيز المحددة بين المستقيميين و x n 

1n بحيث والمستقيم ( )D 

  1 1

1
1

( ) ( 4) ( 4) 5

n
n

x n

nI f x y dx x e n e              

1lim ومنو lim ( 4) 5 5n

n
n n

I n e 

 
      

1: لأن 4
lim ( 4) lim ( ) 0n

n nn n

n
n e e

e e

 

 
      

 :حل التمرين الرابع

 :  و إٌجاد  (

 لدٌنا 

 

           أي 

 

ومنه  

               32 192 0   

وبالتالً 
192

6
32

   

:  فً الجملة نجدنعوض 

 

 

                 لدٌنا        0 7A     

أي           2016 0 7   
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2 3

8.9 .9 2.9

7 .7 5.7

A

A

 

 

    


   

81 1530

49 1722

A

A

 

 

  


  

2016

2016

A

A





 


 
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ن 0.4

 

 

ن 0.25

 

 ن0.25

 

 

 

 

 

ن 0.7

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                   0 7  

             k  ;   7k  

0بماأن       7  

0فإن           

6ومنه         0  و  

:  فً النظام العشريAكتابة العدد •

6   لدٌنا      0  و  

                81 1530A     

           0 81(6) 1530A   

 2016Aومنه 

 : PGCDحساب  (2

(2016;2268;2772) 252PGCD  

2772    (E)لدٌنا المعادلة  (3 2268 2016x y   11   تكافئ 9 8x y .....(*)   

إٌجاد 
0 0( ; )x y :

لدٌنا   
0 0 8x y   تكافئ  

0 08x y  

0:      نجد(*)بالتعوٌض فً  011(8 ) 9 8y y     0  تكافئ 088 11 9 8y y   

 تكافئ  
088 20 8y  

0 تكافئ  4y  

 ومنه         0 0; 4;4x y  

 :(E)استنتاج مجموعة حلول المعادلة• 

  

 

)11   ومنه   4) 9( 4) 0x y     11  تكافئ( 4) 9( 4)x y   

/11 أي    9( 4)y  

PGCD(11;9) و    1 

/11:            حسب مبرهنة غوص  4y  

k ; 4                                              أي    11y k  

11 9 8.......(*)

11(4) 9(4) 8

x y 


 
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ن 0.25

 

ن 0.50

 

 

ن 0.25

 

 ن0.25

 

 

 

 

 

 

 

 ن01

 

 

 

 

 

 

ن 0.5

 

11                                           ومنه    4y k  

11 نجد  (*)بالتعوٌض فً  9(11 4) 8x k       11   تكافئ 99 36 8x k    

11  تكافئ  99 44x k  

9     تكافئ             4x k  

:             ومنه (9 4;11 4) /S k k k    

 )  إٌجاد قٌمd   :

                    
/

/

d x

d y





11/  هذا ٌعنً    9d x y  

/                                                                  أي  8d          

                    و منه                  1;2;4;8d      

)استنتاج الثنائٌة   (2 ; )x y: 

)لدٌنا     ; ) 2PGCD x y      ٌكافئ   
2 / (11 4)

2 / (9 4)

k

k





  

 ٌكافئ     
 

 

11 4 0 2

9 4 0 2

k

k

  


 

 

 ٌكافئ      
 

 

0 2

0 2

k

k

 




 

k'أي                       ;         2 'k k 

ومنه           

 

إذن    (22 ' 4;18 ' 4)S k k     

11(2 ') 4

9(2 ') 4

x k

y k

 


 
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